

偏袒以色列惹恼阿裔选民 拜登或被“摇摆州”“摆”一道

据新华社北京2月23日电 密歇根州是美国总统选举“摇摆州”之一，定于27日举行民主党初选。据美国媒体22日报道，该州阿拉伯裔选民极其不满民主党籍总统约瑟夫·拜登偏袒以色列、不愿呼吁加沙地带立刻停火的立场，准备借初选表达抗议。

惹恼“摇摆州”

按美国《政治报》网站说法，围绕民主党内部就联邦政府对以色列政策以及拜登执政表现存在明显分歧，密歇根州民主党初选可能提供迄今为止最清晰的证据。密歇根州参议员达林·卡米勒里等民主党人担忧，拜登竞选团队可能根本没有意识到阿拉伯裔选民和年轻选民对其亲以立场的不满程度有多深。

去年10月一项民意调查显示，2020年总统选举时，美国国内59%的阿拉伯裔选民支持拜登。这一比例在本轮巴以

冲突爆发前降至35%，冲突爆发后则暴跌至17%。

卡米勒里认为，现在的情况像是“回到了2016年”——那一年，共和党人唐纳德·特朗普在密歇根州“意外”获胜，而当时该州民主党人感觉民主党全国领导层根本没有倾听“来自基层的诉求”。

密歇根州属“铁锈带”，特朗普2016年在该州的获胜关键是拉拢那些因经济窘境而自感被边缘化的工人阶层选民。

密歇根州同时也是美国阿拉伯裔最集中地区，该州注册选民中大约20万是穆斯林。拜登在2020年总统选举中以15万票、即不足3个百分点的微弱优势在密歇根州战胜特朗普。2022年中期选举时，在年轻选民支持下，民主党全面掌控密歇根州政府，民主党人格蕾琴·惠特默连任州长。

《政治报》分析指出，鉴于密歇根州在总统选举中的关键作用，拜登即便只

丢失一部分进步派选民选票，也可能因此输掉该州乃至整场大选。

大选“等着瞧”

据美联社报道，拜登在国会众议院的盟友罗·康纳22日在密歇根州迪尔伯恩市分别与多名阿拉伯裔社团领袖会晤。但从会晤结果判断，因分歧过深，拜登政府除非就加沙地带停火扭转立场，否则不太可能重新赢回密歇根州阿拉伯裔群体的支持。

拜登政府近期多次公开表达与以色列政府不一致的立场，包括支持“两国方案”，警告以色列不要对加沙地带南部口岸城市拉法展开地面进攻等，似乎有意迎合特定群体选民。

在密歇根州全州范围内，民主党人正推动选民在27日的初选选票上写明“不表态”，以向拜登传递信息。美国国会唯一一名巴勒斯坦裔众议员拉茜达·

塔利布对这一抗议活动表达支持。

美联社推断，抗议活动不会妨碍拜登在密歇根州民主党初选中轻松获胜，但可能让拜登尴尬。

《政治报》则称，拜登竞选团队私下表示，眼下他们无法立刻安抚密歇根州选民，已着眼11月的总统选举，竞选策略为让选民在拜登和“不太常规”的特朗普中二选一，可望重新拉动他们的投票热情。特朗普是共和党总统候选人的最热门人选。

然而，这一判断是否准确尚无定论。两名在2020年总统选举中把票投给拜登的密歇根州选民表示，他们不愿充当“廉价票仓”，在11月举行的选举中，他们可能既不选拜登，也不选特朗普，可能选择其他人选，或在选票上再次呼吁停火。即便这样做会把特朗普送进白宫，但其实无所谓，“反正我们也忍过他四年”。
(海洋)

二十国集团外长会议 支持“两国方案”解决巴以问题

据新华社里约热内卢2月22日电(记者赵焱 谢照)为期两天的二十国集团外长会议22日在巴西里约热内卢落下帷幕。巴西外交部长维埃拉在会后的记者会上表示，与会代表几乎一致支持“两国方案”解决巴以问题。

维埃拉在记者会上还宣布，本次会议是今年二十国集团首次外长会议，第二次外长会议将于9月联合国大会期间举行。

巴西自去年12月1日起正式担任二十国集团轮值主席国。

以色列 将参加巴黎新一轮巴以停火协议谈判

据新华社耶路撒冷2月23日电(记者吕迎旭 张天朗)据当地媒体报道，以色列战时内阁22日晚举行会议，决定派代表团参加24日在巴黎举行的新一轮巴以停火协议谈判。

一名以色列政府官员22日向新华社记者证实，以情报和特勤局(摩萨德)局长巴尔内亚将率以方代表团出席新一轮

巴以停火协议谈判，谈判将由卡塔尔首相穆罕默德和美国中央情报局局长伯恩斯主持。以色列国防部长加兰特22日在会见到访的美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克后表示，以色列将赋予停火谈判代表更大的权力。但他同时表示，以色列国防军正在“为继续发动激烈的地面行动做准备”。

美媒称 拜登支持荷兰首相任北约秘书长

据新华社北京2月23日电 美国《政治报》网站21日称，美国总统约瑟夫·拜登支持荷兰首相马克·吕特出任北大西洋公约组织秘书长。

现任北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格2014年就任以来已两度延长任期，本届任期定于今年10月结束。《政治报》21日早些时候还爆料称，大约三分

之二的北约成员国支持吕特接替斯托尔滕贝格。

北约定于7月在美国华盛顿举行成立75周年峰会。报道称，北约内部存在于峰会前批准吕特提名的压力。但北约秘书长提名需获全体31个成员国一致同意才可，因此吕特可能仍需争取部分成员国支持。
(海洋)

欧盟将在法兰克福设立反洗钱机构

据新华社布鲁塞尔2月22日电(记者康逸 单玮怡)欧盟理事会和欧洲议会代表22日达成协议，决定在德国法兰克福设立欧洲反洗钱和打击恐怖主义融资机构。这一新机构拟于2025年中期开始运作，将拥有400多名工作人员。

欧盟层面一直缺乏反洗钱机构，只

能依靠成员国监管机构执行相关政策，无法确保成员国之间充分合作。2021年7月，欧盟委员会提议设立一个反洗钱机构，以加强对欧盟境内金融犯罪的打击力度。此后，比利时、德国等九个欧盟成员国曾申请将这一机构设在本国。



西班牙巴伦西亚居民楼发生火灾

这是2月22日在西班牙巴伦西亚拍摄的火灾现场。据当地媒体报道，西班牙巴伦西亚一处居民区的居民楼当日发生火灾，造成多人受伤。
新华社/路透

美国月球着陆器50多年后重返月球

据新华社洛杉矶2月22日电(记者谭晶晶)美国私营企业“直觉机器”公司研发的月球着陆器“奥德修斯”美国东部时间22日在月球着陆。这是时隔50多年后美国航天器首次登月。

美国航天局确认，美国东部时间22日18时23分(北京时间23日7时23分)，“奥德修斯”在月球着陆。“奥德修斯”携带了美国航天局多种科学仪器及商业载荷。美国航天局表示，这些仪器有助于为将来人类探索月球做准备。

这是自1972年美国阿波罗17号登

月任务结束后美国航天器首次登月，也是首次由私营企业完成这一任务。

本月15日，“奥德修斯”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。“奥德修斯”着陆器是一个六边形柱体，高4米，宽1.57米，有6个着陆腿。据美国航天局介绍，此次任务目标包括研究着陆器的发动机羽流与月球表面的相互作用、射电天文学、太空天气与月球表面的相互作用、着陆器精准着陆技术及通信和导航能力等。

韩国医生“辞职潮”发酵 超万名医学生集体休学

韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的“辞职潮”持续发酵，大批医学生也参与其中。

韩国教育部23日说，截至22日18时，全国已有约1.15万名医学生申请休学，占医学生总数的61.1%。另有346名学生递交休学申请后经校方劝说已撤回。教育部指出，为抗议扩招计划而申请集体休学不符合休学条件。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩23日与全国40所大学和医学院负责人召开视频会议，要求

校方协助使学生回归课堂，恢复学校正常运转。根据韩国政府23日发布的数据，截至22日晚，全国94家医院共有8897名实习医生和住院医师递交辞呈，占实习和住院医师总数的78.5%。

面对医生集体“辞职潮”，韩国政府23日组建中央灾难安全对策本部并召开首次会议，启动跨部门应对体系。国务总理韩德洙在会上说，政府将要求公立医院延长工作时间，同时临时放宽远程诊疗限制，以填补医疗空缺。
(据新华社微特稿 张旌)